

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

27/11/2017

Για μια ακόμη φορά, σήμερα, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας αναφέρθηκε σε μένα ισχυριζόμενος ψευδή και συκοφαντικά στοιχεία εις βάρος μου. Προς αποκατάσταση της πλήρους αλήθειας θα ήθελα εδώ να αναφέρω τα εξής:

Με τον κ. Υπουργό επικοινωνήσα τηλεφωνικώς μία φορά, για λίγα δευτερόλεπτα, στο πλαίσιο δε της τηλεφωνικής μου αυτής επικοινωνίας του ανέφερα επί λέξη τα εξής: «Κύριε Υπουργέ, θα ήθελα να μου δώσετε την ευκαιρία να σας συναντήσω προκειμένου να σας εξηγήσω ότι ουδέποτε υπήρξα έμπορος οπλών, όπως κατ' επανάληψη ανακριβώς έχετε αναφέρει». Αυτός μου απάντησε ότι την συγκεκριμένη στιγμή δεν μπορούσε να μιλήσει και μου ζήτησε να τον καλέσω αργότερα. Αυτή ήταν η μοναδική τηλεφωνική επικοινωνία που είχα μαζί του και αυτά είναι τα μόνα που πραγματικά ειπώθηκαν. Πρέπει να σημειωθεί ότι τόσο το κινητό μου τηλέφωνο, όσο και τα τηλέφωνα του γραφείου μου δεν είναι απόρρητα και ως εκ τούτου εκείνος τον οποίον καλώ έχει πάντα την δυνατότητα να δει τον αριθμό μου. Προκαλεί συνεπώς μεγάλη απορία για ποιο λόγο ο Υπουργός ανέφερε από το Βήμα της Βουλής ότι ζήτησε την βοήθεια της αντιτρομοκρατικής προκειμένου να ανακαλύψει ότι πίσω από τον αριθμό του τηλεφώνου μου βρισκόμουν εγώ, δεδομένου ότι του είπα αμέσως ποιος είμαι. Οι αριθμοί των τηλεφώνων μου, τόσο του γραφείου όσο και το κινητό μου δεν είναι απόρρητοι, αποδεικνύουν ευθέως το ψέμα του υπουργού ότι έπρεπε να τους «ανακαλύψει» η αντιτρομοκρατική υπηρεσία στην οποία είτε πως προσέφυγε. Το ήθος μου και η συμπεριφορά μου δεν θα μου επέτρεπε ποτέ να πω αυτά που ισχυρίστηκε ο κ. Καμμένος ότι δήθεν του είπα. Σημειώνω ότι σε συνέχεια της ως άνω τηλεφωνικής μας επικοινωνίας και καθώς ο υπουργός δεν δέχτηκε να με ακούσει, απέστειλα προς το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης επιστολή η οποία έλαβε αριθμό πρωτοκόλλου 246340, και την οποία δίδω στην δημοσιότητα για να υπερασπιστώ την τιμή και την υπόληψη του ονόματός μου και της οικογένειάς μου, από την διαρκή δυσφήμιση εις βάρος μου εκ μέρους του Υπουργού Εθνικής Αμύνης.

Δηλώνω ότι για την προστασία της τιμής και της υπολήψεως μου προτίθεμαι να καταφύγω άμεσα στην δικαιοσύνη και έχω ήδη δώσει εντολή για την κατάθεση των αναγκαίων ενδίκων βοηθημάτων.

Αριθμός πρωτ. 246340

Γεώργιος Πατεράκης
Otl-Aicher str.46
80807 Munich
Germany
Georg.paterakis@gmail.com

Προς τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης
κ. Πάνο Καμμένο
Μεσογείων 227-231
Χολαργός Τ.Κ. 15561

30/10/2017

Εξοχώτατε κ. Υπουργέ,

Δοθέντος ότι λόγω της εργασίας μου ευρίσκομαι κυρίως στο εξωτερικό, διαπίστωσα με μικρή χρονική καθυστέρηση πως τελευταία αναφερθήκατε στο πρόσωπό μου σε δημόσιες παρεμβάσεις σας (twitter -6 Σεπτεμβρίου, συνέντευξη Αντένα- 20 Οκτωβρίου) προσθέτοντας δίπλα στο όνομά μου τον χαρακτηρισμό «έμπορος όπλων». Σας ενημερώνω ότι η αναφορά σας δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα και ως εκ τούτου με θίγει.

Με ιδιαίτερα καλή διάθεση θα ήθελα να σας ενημερώσω για την προσωπική μου διαδρομή.

Το 1980 ξεκίνησα σπουδές πιλότου πολιτικών αεροσκαφών στην Lufthansa. Συμπλήρωσα τις σπουδές μου ως αεροναυπηγός και οικονομολόγος στο πολυτεχνείο του Μονάχου έως το 1988.

Εργάστηκα ως πιλότος της Lufthansa και ως υπεύθυνος δοκιμών πτήσεων της γερμανικής εταιρείας Dornier μετέπειτα Airbus έως το 1994, οπότε η Dornier μου ανέθεσε την θέση vice president υπεύθυνου για τις χώρες της Βαλκανικής χερσονήσου, με βάση την Αθήνα. Η εταιρεία έχει ως μέρος των δραστηριοτήτων της τα Eurofighter, στα οποία αναφερθήκατε και κυρίως παράγει και πουλά επιβατικά αεροπλάνα, δορυφορικά συστήματα, συστήματα επικοινωνίας, ελικόπτερα (στρατιωτικά και πολιτικά), συστήματα έρευνας και διάσωσης και κινητά νοσοκομεία. Όλα αυτά τα προϊόντα την καθιστούν μια

από τις δύο μεγαλύτερες αεροναυπηγικές – αεροδιαστημικές εταιρείες παγκοσμίως. Στην θέση αυτή εργάστηκα έως τον Μάιο του 2004. Εν συνεχεία τον Ιανουάριο του 2005 ανέλαβα Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος στα ναυπηγεία Σκαραμαγκά (Thyssen Group) θέση από την οποία αποχώρησα μετά από δύο μήνες όταν μου ανετέθησαν καθήκοντα εκπροσώπησης των προϊόντων της Thyssen Group στην Βαλκανική. Στην θέση αυτή έμεινα έως το τέλος του 2008.

Η αναφορά σας στα υποβρύχια συγχέει τους χρόνους πώλησης και δικής μου ευθύνης. Τα υποβρύχια αγοράστηκαν από την ελληνική κυβέρνηση το 2000 και εγώ όπως σας αναφέρω βρέθηκα μόνον για δύο μήνες στα ναυπηγεία πέντε χρόνια αργότερα από αυτήν την ημερομηνία. Σε κάθε περίπτωση δεν είχα οποιαδήποτε ανάμιξη με το θέμα των υποβρυχίων ούτε πριν, ούτε στο δίμηνο της ευθύνης μου στα ναυπηγεία, ούτε φυσικά αργότερα.

Από το 2009 έως σήμερα διευθύνω εταιρεία συμβούλων, η οποία ουδεμία σχέση είχε ή έχει με εξοπλιστικά προγράμματα.

Επί της ουσίας των αναφορών σας επιθυμώ να σημειώσω τα εξής: Θεωρώ τον όρο «έμπορος όπλων» συκοφαντικό τόσο γιατί στην γλώσσα μας έχει αρνητική σημασιοδότηση, όσο κυρίως διότι δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια εις ότι με αφορά και η επανάληψη του χαρακτηρισμού με στοχοποιεί. Στην εταιρεία Dornier νυν Airbus εργάζονται περίπου 130.000 υπάλληλοι και στελέχη για τους οποίους εικάζω ότι δεν ισχύει ο χαρακτηρισμός «έμποροι όπλων». Στην Ελλάδα υπήρξαν έμποροι όπλων, δηλαδή άνθρωποι που εκπροσωπούσαν ad hoc συμφέροντα εταιρειών πολεμικού υλικού, πολλοί από τους οποίους απασχόλησαν την δικαιοσύνη και ορισμένοι εξ αυτών βρέθηκαν στην φυλακή.

Προσωπικώς δεν έχω απασχολήσει την δικαιοσύνη για οποιοδήποτε θέμα, ούτε υπήρξε ή υπάρχει η παραμικρή νομική εκκρεμότητα εις βάρος μου. Εγώ ήμουν στέλεχος της μεγαλύτερης αεροπορικής εταιρείας στην Ευρώπη και μιας από τις δύο μεγαλύτερες στον κόσμο και όχι έμπορος υπό την έννοια που χρησιμοποιήσατε στις δηλώσεις σας και όλοι αντιλαμβανόμαστε την αρνητική φόρτιση του όρου.

Άλλωστε κύριε υπουργέ στα σχεδόν τρία χρόνια που βρίσκεστε στο αξίωμα του υπουργού Αμύνης γνωρίζετε πολύ καλά ότι ουδέποτε ζήτησα συνάντηση ούτε από εσάς ούτε από επιτελείς του υπουργείου σας, ουδέποτε διέβην την πόρτα του πενταγώνου, ουδέποτε συμμετείχα σε οποιαδήποτε συζήτηση που να αφορά εξοπλιστικά προγράμματα. Τι είδους «έμπορος όπλων» μπορεί να είναι κάποιος που δεν έχει σχέσεις με το αρμόδιο υπουργείο για τους εξοπλισμούς;

Έτσι λοιπόν καταλήγοντας υποβάλλω θερμή παράκληση να μην επαναλάβετε στο εξής τους προσβλητικούς για εμένα χαρακτηρισμούς για τους οποίους θα δεχθώ ότι ίσως παρασυρθήκατε από αντίστοιχα δημοσιεύματα μερίδας των μέσων ενημέρωσης, τα οποία επίσης έχω ενημερώσει σχετικώς.

Στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με εκτίμηση



Γεώργιος Πατεράκης